

В память о Нуаке.
Когда ему было шесть,
он сформулировал истину:
С любовью лучше, чем без неё.
Спасибо, Нуак!

Часть первая

Грава 1

Стоит погожий апрельский денёк. Пасхальные каникулы только-только начались. Солнце на Хумлевеген светит так ярко, что люди настежь распахивают окна.



Первыми распахивают окна жители белого дома, потом жители серого, потом зелёного.

Но в жёлтом доме не заметно никаких признаков жизни.

Не видно ни папы, идущего к почтовому ящику за газетой, ни Котика, гоняющего мышь, ни девочки, которая бежит по лужайке, замечает в траве крокус, срывает и бежит скорее в дом, чтобы поставить его в стаканчик с водой.

Нет, девочки с крокусом нигде не видно!

Но о какой это девочке идёт речь? — возможно, спросит кто-то.

О Дюнне, разумеется! Даниэла — это её полное имя. В тот день, о котором мы начали рассказывать, Дюнне, похоже, действительно не было дома.

Когда в дверь позвонили её одноклассники, им никто не открыл.

Кюдде, Меттеборг и Бенни принесли большое пасхальное яйцо с конфетами в подарок от учительницы и всего класса. Дело в том, что Дюнне не появлялась в школе уже семь недель. С начала спортивных каникул, когда она заболела, её никто не видел.

Мальчики что есть сил жмут на кнопку звонка, но им не открывают. Где же Дюнне?

— Вдруг она умерла? — спрашивает Меттеборг.

— Тогда можно открыть яйцо и немножко попробовать, — считает Бенни.

— Дюнне не умерла! — говорит Кюдде и покрепче сжимает яйцо. — Оно будет храниться у меня, пока Дюнне не вернётся из Норрчёпинга, или где она там пропадает.

Бенни мрачно смотрит на Кюдде.
— Я за конфеты боюсь. Вдруг
засохнут и испортятся.



Часть вторая



Глава 2

Но в Норрчёпинге, где живёт Элла-Фрида — лучшая подруга Дюнне, самой Дюнне нет.

Нет там и Эллы-Фриды.

Элла-Фрида уехала с мамой Соней и младшей сестрой Мирандой на остров в шхерах, чтобы прибрать дачный домик после зимы.

Элла-Фрида смахивает с окон паутину и дохлых мух. Крысиный помёт из-под раковины убирает мама.

Они скребут и чистят, потому что скоро на остров приедет Уффе — запасной пapa Эллы-Фриды — и к его приезду всё должно блестеть как внутри, так и снаружи.

Закончив уборку, мама спешит на улицу сажать цветы, которые привезла из дома.

Элла-Фрида идёт за ней с большой тяжёлой лейкой.

А её маленькая сестра Миранда хватает свою игрушечную леечку и тоже принимается поливать, только



не мамины посадки, а одуванчики, растущие чуть в сторонке.

Заметив это, Элла-Фрида ставит лейку на землю и подходит к Миранде.

— Им вода не нужна, — говорит она. — Одуванчики — сорняки. Мама их не любит.

— Одуванчики — красивые цветы, — отвечает Миранда и продолжает поливать.

Но вот их зовёт мама. Пора ехать на катере за Уффе. Элла-Фрида качает головой.

— Мы с Мирандой останемся. Я придумала одно весёлое дельце! — кричит она маме.

— Какое? — спрашивает Миранда.

— Бутылочная почта.

— А что это?

— Мы напишем письмо, положим в бутылку, кинем её в море, и она уплывёт в другую страну!

— А зачем? — спрашивает Миранда.

— А затем, чтобы кто-нибудь выловил её и прочёл наше послание!

Элла-Фрида бежит в дом и приносит бумагу, ручку и пустую бутылку с завинчивающейся крышкой.

— Придумала, — рассуждает она вслух сама с собой. — «Разыскивается Дюнне», вот что я напишу.

Ведь Элла-Фрида тоже не знает, где её подруга.

Что же, самое время узнать.



Грава 3



Внимание, разыскивается человек! — пишет Элла-Фрида печатными буквами.

Я одинокая девочка с острова в Норрчёпингских шхерах.

У меня есть только одна-единственная подруга, но она пропала. Поэтому я объявила её в розыск. Её зовут Дюнне, у неё светлые волосы, голубые глаза, и она почти всегда счастлива. А вот

я — несчастна, потому что у меня тупой
класс и противная учительница.

Элла-Фрида перестаёт писать и помахивает ручкой в воздухе, словно отгоняя неприятные мысли.

У Дюнне есть папа, которого зовут Джанни, — продолжает она. — И ещё Вера, девушка Джанни.

Или нет? Джанни и Вера собирались пожениться, но потом расстались! Что-то пошло не так. И никто не знает почему.

Элла-Фрида покусывает ручку и думает.

Неважно, об этом можно не писать! Главное — рассказать про Дюнне, чтобы тот, кто прочтёт письмо, узнал её, если где-нибудь увидит.

Мама снова кричит:

— Давайте быстрее, Уффе ждёт!

Но Элла-Фрида качает головой.

— Я ещё не дописала!

— А я ещё не полила все свои красивые цветочки, — пыхтит Мирранда, снова прибежавшая за водой.

